

*5256 1-е Послание к Коринфянам 5-6*  
*5256 1st Corinthians 5-6*

Откройте пожалуйста пятую главу Первого Послания к Коринфянам.

Это послание было написано с целью исправления некоторых ошибок и заблуждений, существовавших в коринфской церкви. Павлу было известно обо всём, что происходило там. Одна из проблем заключалась в разделении церкви. Церковь в Коринфе постоянно делилась на какие-то маленькие группы, деноминации, каждая из которых заявляла о своей приверженности тому или иному человеку, которого верующие считали своим духовным лидером. Одни говорили, что следуют за Павлом, другие - за Петром, третьи - за Аполлоном, и так далее. Ранее в своём письме Павел заметил, что это являлось первым признаком того, что члены этой церкви были плотскими, ибо Христос не может быть разделён. Служители в церкви должны дополнять друг друга, а не соперничать друг с другом. Церковь не должна соперничать с другими церквями. Напротив, мы должны дополнять друг друга, нести то служение, которого нет в другой церкви, в то время как другая церковь будет делать то, чего не делаем мы. Церкви должны дополнять друг друга, а не соперничать друг с другом. Тем не менее, такие разделения и соперничество появились в Коринфской церкви, и это привело к разделению всего Тела Христова. В четвёртой главе Павел заканчивает обличение Коринфской церкви в разделении, а в пятой начинает говорить о более серьёзных проблемах, которые существовали в этой церкви. Он говорит об аморальности.

„Есть верный слух...”

Эта фраза означает, что каждому известно, все узнали об этом...

„...Что у вас появилось блудодеяние, и притом такое блудодеяние, какого не слышно даже у язычников, что некто вместо жены имеет жену отца своего”.

Очевидно, кто-то из членов коринфской церкви прелюбодействовал со своей мачехой, женой своего отца, и похоже, церковь не обращала на это никакого внимания, будучи поглощена своими внутренними раздорами и разделениями. Возможно, они даже гордились своей терпимостью к подобного рода вещам, представляя такую снисходительность ко греху как широту взглядов. Подобно им, и в наше время многие церкви гордятся своими, так сказать, либеральными взглядами.

„И вы возгордились...” - пишет Павел.

“Вы гордитесь тем, что способны терпеть такое в своей церкви, «вместо того, чтобы лучше плакать», скорбеть о том, что происходит, «дабы изъят был из среды вас сделавший такое дело.»”

“А я, отсутствуя телом, но присутствуя у вас духом, уже решил, как бы находясь у вас: сделавшего такое дело...”

**Иными словами, „я уже решил, что сделать с таким человеком, я уже обдумал эту ситуацию: «сделавшего такое дело в собрании вашем во имя Господа нашего Иисуса Христа, обще с моим духом, силою Господа нашего Иисуса Христа, предать сатане во измаждение плоти, чтобы дух был спасён в день Господа нашего Иисуса Христа.»”**

Иисус сказал, что если брат твой согрешил против тебя, то ты должен пойти к нему, поговорить с ним, и если он примет тебя и твоё обличение, то ты приобрёл себе брата, а если он не примет тебя, тогда тебе нужно подойти к нему с двумя или тремя свидетелями и разобраться с его грехом. Если же он не послушает вас и на этот раз, „то да будет он тебе, как язычник и мытарь”, иными словами - как чужой человек. Когда мы видим брата, который живёт во грехе, мы должны сделать всё возможное, чтобы восстановить его, помочь ему исправиться в этой ситуации. Павел дал нам пример увещевания. Он говорил Галатам: „Братия! если и впадёт человек в какое согрешение, вы, духовные, исправляйте такового в духе кротости, наблюдая каждый за собою, чтобы не быть искушённым”. При виде брата или сестры, живущих во грехе, нашей обязанностью является подойти к нему в духе кротости, с желанием помочь ему, восстановить его в его отношениях с Господом. Что бы вы не делали, даже если это отлучение от церкви, целью всего этого должно быть восстановление человека. И вот, относительно этого брата, впавшего в прелюбодеяние, Павел говорит: „Я уже решил, что нужно с ним сделать: выгоните его, предайте Сатане во измаждение плоти, - не тела, но плоти, чтобы была разрушена его жизнь по плоти, чтобы будучи отлучённым от церковного собрания, он осознал всю серьёзность того греха, в котором он живёт, греха, который отделяет его от церковной жизни и от жизни во Христе.” Цель отлучения заключалась в том, чтобы разрушить жизнь по плоти, чтобы человек мог быть полностью восстановлен в церковной общине. Нам необходимо помнить, что какое-бы решение мы не принимали в отношении того или иного человека, мы всегда должны преследовать одну цель: восстановить этого человека в его отношениях с Богом, потому что именно для этого пришёл Иисус - взыскать и спасти погибшее. Подобным должно быть и отношение церкви в таких вопросах. Бывали случаи, когда нам приходилось отлучать от церкви людей, живших во грехе. Мы говорили им: „Пожалуйста, не возвращайтесь в церковь до тех пор, пока не разберётесь с этой ситуацией в своей жизни”. Но мы просили их об этом только ради того, чтобы помочь им восстановить правильные взаимоотношения с Богом и людьми. Честно говоря, я не совсем уверен, что имел в виду Павел под словами „предать сатане во измаждение плоти”. В своём послании к Тимофею Павел говорит о другой подобной ситуации, о двух людях, которые, видимо, так же нуждались в духовном исправлении: Именее и Александре. Павел говорит, что он предал их Сатане, чтобы они научились не богохульствовать. Вероятно, он попросил их покинуть церковь, выйти из-под защиты духовной семьи, чтобы Сатана мог так их изнурить, чтобы они увидели конечный результат своего греха в жизни, и таким образом их жизнь по плоти была бы уничтожена. Если мы предаём людей тому греху, в котором они живут, чаще всего это приводит к измаждению плоти и разрушению той радости, блеска и восторга, которые раньше доставлял этот грех. Возможно, именно поэтому Павел говорит о необходимости предать этого человека „сатане во измаждение плоти, чтобы дух был спасён в день Господа нашего Иисуса Христа”. Конечная цель всего этого - спасение духа человека.

**„Нечем вам хвалиться”.**

Павел говорит: „Вам незачем гордиться тем, что вы терпите то, что происходит у вас в церкви.”

**“Разве не знаете, что малая закваска квасит всё тесто?”**

Закваска использовалась для приготовления теста. Приготовив тесто, женщина оставляла небольшой кусочек, чтобы заквасить его с новой порцией теста в следующий раз. В Писании закваска используется как символ зла. Заквашивание - это процесс брожения, в сущности своей - разложение, гниение. Маленький кусочек закваски, положенный во вновь замешанное тесто, вскоре заквашивает всё тесто: „...малая закваска квасит всё тесто”. Это - очень яркая иллюстрация процесса распространения греха. Если мы позволим маленькому греху жить в нас, вскоре он распространится по всему телу, и вся наша жизнь окажется подверженной ему.

**„Малая закваска квасит всё тесто...”**

**“Итак очистите старую закваску, чтобы быть вам новым тестом, так как вы бесквасны, ибо Пасха наша, Христос, заклан за нас.”**

Подготавливаясь к празднованию Пасхи, иудеи очищали свой дом от всякой закваски, не оставляя ни единого её кусочка. В честь праздника выпекался особый, пресный, пасхальный хлеб, хлеб без закваски. Поэтому праздник Пасхи также ещё назывался Праздником Опресноков - Праздником Пресных Хлебов. Таким образом, он представлял собой то, кем стал для нас Иисус Христос. Недаром Писание называет Его нашей Пасхой, - Он, не имея греха, стал жертвой за наш грех. Закваска символизирует грех, нашу прежнюю жизнь во грехе. Поэтому апостол увещевает верующих очистить церковь от старой закваски, „чтобы быть вам новым тестом, так как вы бесквасны, ибо Пасха наша, Христос, заклан за нас”. Христос - наша Пасха: в Нём полностью воплотился весь символизм этого праздника, пасхального агнца без пятна и порока и надломленного пресного хлеба, - центральных его атрибутов. Христос, наша Пасха, был заклан за нас.

**„Посему станем праздновать не со старою закваскою, не с закваскою порока и лукавства, но с опресноками чистоты и истины”.**

Собираясь вместе, давайте собираясь в искренности и истине. Будем поклоняться вместе в чистоте и в истине. Давайте любить друг друга в чистоте и истине. В Теле Христовом не должно быть злобы, распрай, нечестия; напротив, мы должны поклоняться Богу в чистоте сердец.

Далее Павел упоминает о каком-то другом послании, которое он ранее написал этой церкви, о котором нам с вами ничего не известно:

**„Я писал вам в послании--не сообщаться с блудниками;**

**впрочем не вообще с блудниками мира сего, или лихоимцами, или хищниками, или идолослужителями, ибо иначе надлежало бы вам выйти из мира сего...”**

Этими словами апостол проводит определённую границу между нашим общением с братьями и нашим общением с людьми этого мира. В собрании святых мы не должны общаться с блудниками, лихоимцами или идолослужителями, но мы живём в мире, который наполнен блудниками, лихоимцами и людьми, поклоняющимися идолам. Быть христианином не означает быть отшельником. Да, мы должны жить чистой жизнью, но это совсем не значит, что Бог хочет, чтобы мы заперли себя за высокими стенами и полностью отрезали себя от мира. Поскольку мне приходится жить в мире, мне приходится сталкиваться с людьми, живущими во грехе, с блудниками, с людьми, поглощёнными жаждой наживы, с идолопоклонниками. Но когда я прихожу в храм Божий, встречаюсь с братьями и сёстрами - это уже совершенно другие взаимоотношения. В Теле Христовом должна быть святость и чистота. Интересно, почему Павел перечисляет именно эти три греха: блуд, жадность и идолопоклонничество...

Блуд... По своей сути, это грех против самого себя, грех, причиной которого является, главным образом, эгоизм. Совершая прелюбодеяние с другим человеком, вы на самом деле используете этого человека, желая удовлетворить свои сексуальные

нужды. Ничуть не заботясь об этом человеке, вы делаете всё только для того, чтобы удовлетворить свои собственные биологические потребности. Ваш партнёр становится для вас лишь средством достижения этого удовлетворения, и именно поэтому это также является грехом против другого человека. Прелюбодеяние - это грех, вызванный эгоизмом.

В свою очередь, жадность - это прямое следствие эгоизма, это алчность, желание любыми средствами получить от другого то, что необходимо вам.

Однако идолослужение - это грех против самого Бога. Это поклонение чему-то, помимо Бога. Идолом совсем не обязательно является деревянная статуэтка языческого бога. Им может стать для человека его машина, его дача, его имущество, всё, что угодно. Меня поражает то, что многие люди делают своими идолами здания или места, где они испытывали какие-то особые духовные переживания. Когда мы как церковь собирались переезжать в большее здание, мне пришлось услышать несколько возражений подобного рода: "Мы не можем отсюда уехать, - ведь здесь я пришёл ко спасению, здесь Господь нашёл меня!" Подобные кумиры и идолы указывают прежде всего на то, что человек утратил осознание Божьего присутствия в своей жизни, и теперь различными способами пытается напомнить себе то, что когда-то пережил, старается искусственным образом возбудить в себе прежние чувства. В Ветхом Завете мы читаем о том, что к тому времени, когда Езекия стал царём над Израилем, Божий народ погряз в идолопоклонстве. В одном из первых указов, изданных новым царём, было приказано уничтожить все дубравы и высоты, на которых Израильтяне поклонялись своим лже богам и установили своих идолов. По приказу Езекии были уничтожены жертвенныеники, которые Израильтяне построили для этих идолов. А далее Писание говорит о Езекии: "...И истребил медного змея, которого сделал Моисей, потому что до самых тех дней сыны Израилевы кадили ему и называли его Нехуштан". Это тот самый змей, которого установил Моисей в пустыне по повелению Господа, чтобы израильтяне, взглянув на него, могли спастись от укусов ядовитых змей: "...сказал Господь Моисею: сделай себе змея и выставь его на знамя, и ужаленный, взглянув на него, останется жив". Бог дал нам удивительную иллюстрацию того, что сделал Иисус Христос. Сам Иисус сказал об этом Никодиму:

**„И как Моисей вознёс змею в пустыне, так должно вознесену быть Сыну Человеческому,**

**дабы всякий, верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную.”**

Змей - это символ греха, а медь символизирует собой суд. Таким образом, медный змей - это символ осуждения греха. Так же, как израильтянам было необходимо снова и снова обращать свой взор на этого змея, мне необходимо постоянно взирать на Христа, на то, как в Нём был осуждён всякий мой грех. Теперь мой грех не убивает меня, он не разрушает меня, но я живу, взирая на Иисуса, который был распят за меня. Но вместо того, чтобы прославить за своё чудесное избавление Бога, Израильтяне сохранили этого змея. Со временем они стали поклоняться ему и кадить ему, сделав его своим идолом и богом. Для того чтобы взглянуть на эту медную фигурку, многие люди приходили издалека, проделав долгий путь. Змей превратился в предмет поклонения. Езекия сломал этого медного змея. Каждый раз, когда мы чувствуем какую-то привязанность к зданию, нам необходимо понять, что это всего лишь здание - обыкновенное строение из стекла, бетона и дерева. То, что я пришёл в этом здании к Богу, не должно привязывать меня к нему на всю жизнь. Каждый день моей жизни должен быть новым днём в познании Бога. Если что-то стало для меня идолом, это значит, что я утратил в своей жизни осознание Божьего присутствия и пытаюсь вернуть его, обращаясь к тем или иным предметам и вещам. Идолослужение - это грех против Бога.

Но в то же время я живу в этом мире и вынужден общаться с людьми этого мира. Должен признаться, что иногда мне это очень не нравится, а временами - просто

ненавистно. Я терпеть не могу, когда люди ругаются, когда из их уст изливаются самые настоящие помои. Я ненавижу, когда рядом со мной кто-то начинает курить, даже не заботясь спросить мнения окружающих. Я заметил, что по какой-то непонятной причине люди всё время держат сигарету подальше от себя. По-моему, они просто сами не хотят нюхать эту гадость, но при этом совершенно не заботятся о других людях. Но я живу в этом мире, и не могу изолировать себя от него, да и Бог не желает этого. Честно признаться, однажды у меня появилось огромное желание обратиться к верующим: „Давайте соберёмся вместе и купим остров где-нибудь в Карибском море. Там будут жить одни христиане, дети будут спокойно расти, не будет преступлений, не будет тюрем. Они будут просто не нужны, поскольку мы все будем жить в соответствии с Божиим Словом, и все будут любить друг друга...“ Я бы очень хотел, чтобы мои внуки могли спокойно идти по улице и не бояться, что какой-нибудь маньяк попытается затащить их к себе в машину и надругаться над ними. Меня беспокоит то, куда катится наш мир. Очень часто у меня появляются мысли о том, как было бы здорово убежать куда-нибудь от него. Но Бог не хочет, чтобы мы изолировали себя, устроив на этой земле свой маленький рай. Мы живём в мире, который пропитан и отравлен грехом, но мы с надеждой ожидаем того города, который построен на твёрдом основании, создателем которого является сам Бог. Здесь, в этой жизни, мы лишь странники, лишь транзитные пассажиры, временно проходящие по ней. Однажды мы все придём в Божье царство и будем наслаждаться его красотой и радостью. Как говорит Писание, младенцы там смогут играть со змеями, и это не причинит им вреда. Но это время ещё не наступило. Я не могу и не должен изолировать себя, а наоборот, должен быть светом в этом тёмном мире, принося надежду и радость в жизнь окружающих меня людей.

О живущих же во грехе верующих Павел говорит:

„...Я писал вам не сообщаясь с тем, кто, называясь братом...“

„Если этот человек является частью церкви и называет себя братом, но при этом «остаётся блудником, или лихоимцем, или идолослужителем, или злоречивым, или пьяницею, или хищником; с таким даже и не есть вместе.» В этом случае слово „не есть“ означает „не иметь близкого общения с этим человеком“. В соответствии с традицией того времени, разделяя с человеком трапезу, вы разделяли с ним его жизнь, его взгляды и убеждения, становясь с ним единым целым. За ужином для всех ставилась одна общая миска с похлёбкой, и все делили между собой хлеб. Человек отламывал кусок хлебной лепёшки, обмакивал его в миску с похлёбкой и съедал. Хлеб передавался по кругу, и каждый отламывал от него кусочек, макал его в похлёбку и ел. Все сидящие за столом ели один и тот же суп из одной и той же миски и ели одну и ту же хлебную лепёшку. Они в каком-то смысле становились одним целым, потому что тот хлеб, который ел один, ел и другой, и он становился частью их обоих. Один и тот же хлеб питал каждого из них. В той культуре люди очень серьёзно относились к этому. Если они ели вместе с кем-то, они считали себя одним целым с этим человеком. Именно по этой причине еврей никогда не ел с язычником, не желая становиться с ним одним целым. Здесь, заповедуя нам не есть с человеком, который называет себя братом, но при этом живёт во грехе, Павел тем самым увещевает нас не иметь близкого общения с такими людьми.

„Ибо что мне судить и внешних? Не внутренних ли вы судите?

Внешних же судит Бог.“

Внешних, - людей вне церкви, - будет судить Бог, а нам стоит с рассудительностью относиться к тем, кого мы называем братьями и сёстрами по вере.

„Итак, извергните развращённого из среды вас“.

Таково конечное решение проблемы с человеком, который сожительствовал с женой своего отца.

Далее Павел затрагивает ещё одну проблему, существовавшую в той церкви. Он говорит о том, что верующие там начали судиться друг с другом в мирском суде.

„Как смеет кто у вас, имея дело с другим, судиться у нечестивых, а не у святых?

Разве не знаете, что святые будут судить мир? Если же вами будет судим мир, то неужели вы недостойны судить маловажные дела?”

Очевидно, среди верующих коринфской церкви бывали случаи, когда братья или сёстры во Христе обращались за решением своих разногласий в языческий суд. Павел говорит, что самый лучший выход в таких случаях - это обсуждать свои разногласия или различия внутри самой церкви. Ведь Бог дал церкви судить мир, а если Господь вверил нам такую огромную ответственность, несомненно, мы должны быть в состоянии судить небольшие проблемы, возникающие внутри самой Церкви. Наши различия и проблемы, возникающие на почве этих различий, должны обсуждаться и решаться внутри церкви. Конечно же, апостол не говорит о тех случаях, в которых необходимо вмешательство закона. Главным образом он говорит здесь о проблемах, возникающих внутри самой церкви. В некоторых случаях, для того чтобы могла восторжествовать справедливость, просто необходимо вмешательство закона и гражданской власти. Павел, оказавшись в подобной ситуации, когда Фест предложил ему: „Хочешь ли идти в Иерусалим, чтобы я там судил тебя?”, и осознав, что его пытаются использовать в какой-то политической игре, потребовал суда у кесаря, обратившись за помощью к гражданской власти. Будучи римским гражданином, он воспользовался теми правами, которыми обладал, и потребовал рассмотрения своего дела Кесарем. Для того, чтобы прекратить ту политическую игру, жертвой которой он оказался, Павел обратился за помощью к закону. Но поскольку Бог определил, что церковь будет судить весь мир, мы должны быть способны самостоятельно разрешать те проблемы, которые возникают в церкви:

„Разве не знаете, что мы будем судить ангелов...”

Писание гласит, что когда Люцифер, один из высших херувимов Божьих, восстал против Его господства, к нему присоединилось около трети всех ангелов. Вместе с Сатаной они восстали против власти Бога и Божьего правления. В своём Послании Иуда говорит, что эти Ангелы находятся в вечных узах, ожидая суда великого дня. Вне всякого сомнения, Христос будет тем, Кто будет судить всех Ангелов, но мы, верующие, живём во Христе, мы связаны со Христом в Его Царстве, мы - одно целое с Ним., - поэтому мы будем вместе с Ним, когда Он будет судить Ангелов. Но это, конечно, совсем не означает, что у вас будет возможность сказать своему Ангелу-хранителю: „Послушай, приятель, а где ты был 16-ого октября, в 8 часов вечера, когда меня сбила машина? Где ты был и почему ты не защитил меня?” Суд будет производится над теми Ангелами, которые утратили своё прежнее достоинство. Именно они находятся сейчас в узах, ожидая судного дня.

Но если мы будем судить духовное, то „не тем ли более [мы должны судить] дела житейские?

А вы, когда имеете житейские тяжбы, поставляете своими судьями ничего не значащих в церкви”.

Если говорить о праведном суде, то зачастую самый слабый христианин гораздо более способен принять верное и справедливое решение, чем самый умный судья в верховном суде. Всякий раз, когда я читаю о том, какие решения выносит наш Верховный Суд, я задаюсь вопросом о компетентности этих судей. Меня просто приводит в ужас незначительность или полное отсутствие приговоров в случаях даже очень тяжёлых преступлений. Мирские суды не имеют ни малейшего понятия о духовных законах. Павел говорил о том, что ”душевный человек не принимает того, что от Духа Божия, потому что он почитает это безумием; и не может разуметь, потому

что о сем надобно судить духовно. Но духовный судит о всём, а о нём судить никто не может.”

Поэтому сталкиваясь с проблемами в церкви, тем более - духовными проблемами, самый наименьший из святых гораздо более компетентен и может вынести гораздо более правильное решение, чем самый мудрый из неверующих людей. Точно также, пообщавшись с необразованным, но исполненным духом верующим, вы сможете узнать об истине гораздо больше, чем от самого мудрого доктора наук, который не был рождён свыше. Учёная степень ещё не является показателем того, что этот человек понимает духовное. Душевный человек не может понять того, что от Духа, и не разумеет этого. Такой человек не может привести вас к познанию духовной истины, и, конечно же, не может являться компетентным судьёй в духовных вопросах. Такие вопросы должны решаться внутри самой церкви. Павел пишет:

„К стыду вашему говорю: неужели нет между вами ни одного разумного, который мог бы рассудить между братьями своими?”

- „Неужели в церкви нет ни одного человека, который был бы способен разобраться в ваших спорах?”

„Но брат с братом судится, и притом перед неверными.

И то уже весьма унизительно для вас, что вы имеете тяжбы между собою. Для чего бы вам лучше не оставаться обиженными? для чего бы вам лучше не терпеть лишения?

Но вы сами обижаете и отнимаете, и притом у братьев”.

Очень неприятная ситуация, и, к сожалению, она всё ещё имеет место в церкви. До сих пор в церкви находятся люди, которые отнимают у своих братьев. Здесь Павел говорит именно об обстановке в церкви. Опять же, я повторюсь, это совсем не означает, что в трудной ситуации с неверующими мы ни в коем случае не должны обращаться в суд, - наоборот, иногда это единственный правильный выход. Также в случае, если брат отказывается разрешить проблему в стенах церкви, нам совершенно не запрещено обращаться за помощью в суд. Если человек не желает подчиниться решению, принятому церковью, тогда вам следует принять какие-то другие меры, но Павел говорит, что это не самый лучший выход, и даже постыдно так поступать. В таком случае лучше терпеть лишения. Если человек подаёт на вас в суд, чтобы отнять у вас пальто, отдайте ему заодно и свой выходной костюм. Так сказал Иисус.

„[Неужели вы] не знаете, что неправедные Царства Божия не наследуют?”

И далее мы переходим к очень серьёзному вопросу: кто наследует Царство Божие? Павел говорит:

„Или не знаете, что неправедные Царства Божия не наследуют? Не обманывайтесь: ни блудники, ни идолослужители, ни прелюбодеи, ни малакии, ни мужеложники,

ни воры, ни лихоимцы, ни пьяницы, ни злоречивые, ни хищники-- Царства Божия не наследуют.”

В пятой главе Послания к Галатам Павел пишет:

„...Ибо плоть желает противного духу, а дух--противного плоти: они друг другу противятся, так что вы не то делаете, что хотели бы.

Если же вы духом водитесь, то вы не под законом.

Дела плоти известны; они суть: прелюбодеяние, блуд, нечистота, непотребство,

идолослужение, волшебство [в греческом тексте здесь стоит слово „фармакия”, то есть, использование наркотиков и оккультная практика], вражда, ссоры, зависть, гнев, распри, разногласия, (сблазны), ереси,

ненависть, убийства, пьянство, бесчинство и тому подобное. Предваряю вас, как и прежде предварял, что поступающие так Царствия Божия не наследуют.”

Достаточно конкретно, не правда ли? Павел говорит: „Не обманывайтесь.” Столько людей живут в самообмане, полагая, что они могут жить как угодно и всё равно наследовать Царство Божие, но это далеко не так. Позвольте этим словам проникнуть в ваше сердце. Если я желаю наследовать Царство Божие, я должен исследовать свою душу, ибо неправедные не наследуют Царства Божия.

„...Ни блудники, ни идолоислужители, ни прелюбодеи, ни малакии, ни мужеложники,

ни воры, ни лихоимцы, ни пьяницы, ни злоречивые, ни хищники-- Царства Божия не наследуют.

И такими были некоторые из вас; но омылись, но освятились [то есть, были отдалены для Божьего использования], но оправдались именем Господа нашего Иисуса Христа и Духом Бога нашего.”

Может быть, когда-то в прошлом вы и жили так - в таком случае, пусть этот образ жизни останется в прошлом. Кто во Христе, тот новая тварь, древнее прошло. А что делать, если древнее ещё осталось? Очевидно, тогда вы ещё не изменены и ещё не стали новым творением. Писание говорит: „Не обманывайтесь”. Вы обманываете себя, если смотрите на благодать Божию как на прикрытие для своего распутного образа жизни, если считаете, что благодать Божия полностью покрывает все ваши грехи, и потому вы теперь можете жить как вам угодно. Не обманывайтесь... К сожалению, многие люди даже в церкви пытаются сейчас расширить дорогу, ведущую к вечной жизни. Они говорят, что дверь вечной жизни открыта для всех людей, независимо от того, как они живут. Они проповедуют терпимость к неблагочестивому образу жизни, говоря при этом: „Не к одной ли цели мы идём? Не по одной ли дороге мы идём? Ведь все дороги в конечном счёте ведут к Богу”. Таким образом, они пытаются сделать эту дорогу как можно шире. Но Иисус сказал:

„Входите тесными вратами, потому что широки врата и пространен путь, ведущие в погибель, и многие идут ими;

потому что тесны врата и узок путь, ведущие в жизнь, и немногие находят их.

Берегитесь лжепророков...”

Заметьте, что Иисус говорит об этом сразу же после того, как предупреждает о двух возможных дорогах и двух типах ворот.

„Берегитесь лжепророков, которые приходят к вам в овечьей одежде, а внутри суть волки хищные”.

Эти лжепророки будут убеждать вас: „Послушай, неважно, во что ты веришь, Бог любит всех. Неважно, как ты живёшь...” Берегитесь лжепророков: они могут наряжаться в одежды служителей Христовых, но в действительности они - волки в овечьей шкуре. Очень горько видеть людей такого рода, которые утверждают, что они служители Иисуса Христа. По-моему, титул священника их просто привораживает. Когда в 1983 году на президента Рейгана было подано в суд, за то что он объявил тот год годом Библии, оказалось, что на стороне обвинения выступает несколько, так называемых, „служителей церкви”. Представляете?! Наверное, „служителями” они являются только потому, что им нравится, когда их называют пасторами. На самом же деле они - волки в овечьей шкуре, которые только притворяются слугами Христа. Но как Сатана принимает вид Ангела света, также поступают и его служители, принимая вид последователей и служителей Иисуса Христа. Хотя на самом деле их работа заключается в том, чтобы разрушить Церковь, Тело Христово.

Знаете ли вы, что в некоторых ведущих христианских конфессиях в Соединённых Штатах важные позиции занимают люди, исповедующие откровенно коммунистические взгляды? Всемирный совет церквей очень похож на коммунистическую организацию и поддерживает практически любое начинание коммунистов. Меня это просто поражает. Я бы ни копейки не дал церкви, которая принадлежит ко всемирному совету церквей. Ведь деньги, перечисляемые на их счёт, используются для того, чтобы поддерживать партизан, убивающих миссионеров в Зимбабве, и террористов, расстреливающих маленьких детей...

В прошлом мы все жили во грехе, но слава Господу - мы были омыты. Омыты, освящены и оправданы. Господь изменил моё сердце силой Духа Святого. Он изменил меня, и я уже больше не такой, каким был раньше. Во Христе, силой Духа Святого, моя жизнь была изменена. Моя жизнь стала совсем иной, древнее прошло, теперь всё новое.

„Всё мне позволительно...” - это утверждение допускает огромное множество толкований. Некоторые философы, например, говорят, что если мне позволительно всё, то я должен делать всё, что мне доставляет удовольствие. Не важно что, главное, чтобы это доставляло мне удовольствие. Если вы поговорите с таким философом и скажете, что вы совершили какой-нибудь безнравственный поступок, он скажет вам в ответ: „Ничего, главное, что ты сделал то, что тебе хотелось, ты получил удовольствие. Всё в порядке. Если это доставляет тебе удовольствие, продолжай поступать так же.”

Павел говорит:

„Всё мне позволительно, но не всё полезно...”

Я - чадо Божье, и моя цель - пребывать в Боге и быть праведным не по делам закона, но по вере в Иисуса Христа. Моя надежда состоит в том, что однажды я предстану перед Иисусом Христом. Однажды мы все должны будем предстать перед престолом Божьего суда, чтобы получить воздаяние за то, что мы сделали здесь, за земле, будучи в этих тела, чтобы получить награду за нашу верность, за управление своими жизнями, за то, что мы сделали для Господа. Потому что живём мы только один раз, и скоро эта жизнь закончится, и тогда будет иметь значение только то, что я сделал для Иисуса Христа. Я предстану перед Ним, чтобы получить вознаграждение за то, что я сделал, живя в своём теле. В тот день все мои дела будут испытаны огнём. Моя цель состоит в том, чтобы, когда я предстану перед Иисусом, Он посмотрел бы на меня и сказал: „Хорошо, добрый и верный раб, ты был верен в малом. Войди в радость Господа твоего”. Тогда будет уже абсолютно неважно, что я достиг в этой жизни, что я совершил, что я приобрёл для себя. Когда я предстану перед Христом, это не будет иметь ни малейшего значения. Тогда самым важным для меня будет услышать похвалу и одобрение от моего Господа. Именно для этого я живу, именно этого я ожидаю. Я спасён по вере во Христа. Но я понимаю, что могу увлечься чем-то, что может замедлить мой прогресс и продвижение к цели, тем, что может обворовать меня, не дать мне возможность, или время, или силы исполнять ту работу, к которой призвал меня Господь. Я могу полностью отаться своим заботам и считать при этом: „Ну, ничего страшного - всё в порядке”. Однако всё, что отвлекает меня от Бога, отвлекает меня от конечной цели, препятствуя мне в продвижении к желаемому результату. И хотя мне позволительно всё, т.е. я могу делать разные вещи, я не буду этого делать, потому что это не полезно для меня, это не помогает моему продвижению к цели. Поэтому мне, как христианину, важно научиться расставлять правильно приоритеты в жизни, чтобы не тратить слишком много времени на какие-то несущественные дела. На самом деле, мелочи - очень опасная ловушка. Люди начинают заниматься всякими пустяками, которые не приносят им никакой пользы в вечности, забывая о главном. Они ищут удовлетворения своих желаний, но в конечном итоге пожинают разочарование. Сколько труда и времени оказывается потрачено впустую...

В конце своего послания Павел говорит: „Знайте, что труд ваш не тщетен пред Господом”. Однажды мы все предстанем перед троном суда Христова. Как бы мне хотелось, чтобы Он сказал мне: „Хорошо, добный и верный раб, войди в радость Господина твоего”...

**„...Всё мне позволительно, но ничто не должно обладать мною”.**

Только христиане знают, что значит быть по-настоящему свободными. Человек, живущий во грехе, не свободен. Павел писал, что у неверующих “бог века сего ослепил умы, чтобы для них не воссиял свет благовествования.” Сатана держит этих людей в своей власти против их воли, он ослепил их глаза, они несвободны. Я не поверю, если вы скажете, что алкоголик может быть свободной личностью. Это не свобода, это узы, это оковы. Только дитя Божее знает, что значит быть по-настоящему свободным. Я очень дорожу своей свободой, я люблю свободу. Мне нравится моя свобода во Христе. Я свободен от того, чтобы делать что-либо по обязанности. Я не обязан делать что-то из страха. Моя значимость, моя радость, моя уверенность в жизни уже больше не зависят от того, что я делаю. Слава Богу, за то что я свободен... Однако здесь меня тоже подстерегает опасность. Да, я свободен выпивать, если мне так хочется; но если я буду пользоваться этой свободой, моё сознание начнёт отключаться под воздействием алкоголя, и я не буду уже способен чётко соображать, а значит, я уже буду несвободен, потому что буду находиться под властью алкоголя. Пользоваться своей свободой нужно разумно, осторожно, чтобы снова не попасть в зависимость от греха. Существует множество примеров тому, как люди немудро использовали свою свободу, и как в конце концов эта свобода привела их ко греху. Хотя мне и “всё позволительно, ...ничто не должно обладать мною”, потому, что я очень дорожу той свободой, которую получил во Христе Иисусе, той свободой, которая даёт мне возможность не разрушать свою жизнь или жизнь других людей.

**„Пища для чрева, и чрево для пищи...”**

Но однажды и то, и другое, будет уничтожено, потому что „Бог уничтожит и то и другое.”

**„Тело же не для блуда, но для Господа...”**

Бог создал ваше тело и вложил в него половое влечение не для того, чтобы вы предавались блуду...

**„Тело же не для блуда, но для Господа, и Господь для тела.**

**Бог воскресил Господа, воскресит и нас силою Свою.”**

Господь даст мне новое тело. Точно также, как Он воскресил Иисуса Христа, Он воскресит и меня. Поэтому, живя в этом теле, я не должен жить по плоти, исполняя желания своей плоти, предаваясь греху. Я живу в этом теле не для удовлетворения своих желаний. Моё тело - это инструмент в руках Божьих, который Он использует для того, чтобы совершать Свою работу.

**„Разве не знаете, что тела ваши суть члены Христовы? Итак отниму ли члены у Христа, чтобы сделать их членами блудницы? Да не будет!**

**Или не знаете, что совокупляющийся с блудницею становится одно тело с нею? ибо сказано: два будут одна плоть.”**

Вступая в половую связь, двое становятся одной плотью. Ваше тело является частью Тела Христова, вы - Его инструмент, поэтому если вы отдаёте своё тело для блуда и вступаете в половые связи вне брака, тем самым вы делаете Христа причастным греху.

**„А соединяющийся с Господом есть один дух с Господом.”**

Мы соединены с Иисусом Христом, мы - один дух с Ним. Поэтому мы не можем использовать свои тела для удовлетворения своих человеческих желаний.

**“Избегайте блуда.”**

Павел писал Тимофею: „Юношеских похотей убегай”. Господь, помоги нам убегать от искушений, помоги нам быть подобными Иосифу, который при столкновении с женой Потифара, которая схватила его и потащила к себе в постель, вывернулся из её рук и предпочёл выбежать из дома нагим, чем предаться греху. Да поможет нам Бог избегать блуда.

**„Всякий грех, какой делает человек, есть вне тела, а блудник грешит против собственного тела.”**

Практически все остальные грехи совершаются вне тела, но блуд - это грех, который совершается против собственного тела.

**„Не знаете ли, что тела ваши суть храм живущего в вас Святого Духа, Которого имеете вы от Бога, и вы не свои?”**

„Неужели вы не знаете этого?” - спрашивает Павел. Ваше тело - это храм. В греческом оригинале здесь стоит слово „наос”, означающее „святое святых”, место, где обитает Бог. Под словом „храм” здесь не имеется в виду какое-то здание или строение, но внутреннее святилище, где совершается священное таинство. Ваше тело - это внутреннее святилище, в котором пребывает Дух Святой, данный вам от Бога.

**„...вы не свои... Вы куплены дорогою ценой.”**

В этом и состоит искупление. Я был рабом греха, я был рабом своей собственной плоти, я поступал по плоти, потому что был связан ею, но Иисус Христос освободил меня. Он освободил меня, и теперь я не обязан жить во грехе; тело, однажды используемое для греха, сейчас я отдаю Ему, как инструмент, через который Он может работать, как храм, в котором Он обитает. Таким образом, моё тело становится святым местом, святилищем. Иисус освободил меня, Он заплатил за меня цену, Он выкупил меня из рабства греху, для того чтобы я мог стать Его рабом. Будучи Его слугой, я должен повиноваться Ему, - я был куплен дорожной ценой. Я больше не принадлежу себе. Он не искупил меня, чтобы я жил для самого себя. Он искупил меня для того, чтобы я принадлежал Ему. Он заплатил за меня высокую цену, и я больше не принадлежу себе и не могу поступать так, как мне угодно. Моя жизнь принадлежит Ему, и я должен поступать так, как угодно Ему.

**„Посему прославляйте Бога и в телах ваших и в душах ваших, которые суть Божии”.**

Помните, Павел сказал: „Если кто разорит храм Божий, того покарает Бог”. Мы должны с уважением относиться к своим телам. Наши тела - это драгоценные инструменты, сотворённые Богом.

Давид сказал в псалме: „Я дивно сотворён”. Бог дал мне моё тело, этот прекрасный инструмент, чтобы с его помощью мой дух мог выражать себя в этом мире, чтобы Бог мог быть явлен через мое тело. Это идеал жизни христианина. Бог выражает Себя через вас, через ваше тело. Через него Он показывает Свою любовь, Свою работу, открывает Свой план. Поэтому нам надо относиться с своему телу, как к инструменту Божьему, и не делать ничего, что могло бы разрушить этот храм Божий. Да, может быть мне и позволительно делать то или иное, и Библия ничего не говорит против этого и не запрещает этого прямым текстом, но - полезно ли это? Назидает ли это меня или разрушает?

Отец, мы благодарим Тебя за Твоё Слово. Пусть Оно будет светом, сияющим во тьме, в тайных уголках нашей жизни, пусть Оно освещает все потаённые участки нашей жизни. Пусть Твоё Слово покажет нам, есть ли в наших сердцах злые желания нашей плоти, зависть, горечь, алчность. Помоги нам принести всё это ко Кресту и оставить там, чтобы мы могли забыть о делах тьмы и начали ходить во свете, как Он - во свете. Чтобы мы могли познать этот замечательный союз и общение с Тобой. Спасибо Тебе, Господь, за Твоё Слово и за привилегию общаться с Тобой и друг с другом. Спасибо Тебе, Господь, за то, что Ты сделал нас одним целым, что мы можем быть участниками

Твоего Царства и радоваться в Твоём Царстве вечно. Благослови нас и помоги нам. Во имя Иисуса Христа. Аминь.

Пусть Господь благословит вас. Возрастайте в благодати и в познании Его любви, Его путей, Его благости. Предоставьте свои тела Богу, чтобы Он через вас мог показать Себя этому погибающему миру. Да благословит вас Господь. Да укрепит Он вас в вашей жизни с Ним. Пусть Он даст вам различать добро и зло и поможет вам в планировании своего времени, чтобы вы могли дорожить им, ибо дни лукавы. Во имя Иисуса Христа.

*Перевод на русский язык:*

Служение "Евангелие для России"  
189620 Санкт-Петербург,  
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:  
[GFRRUS@mailbox.alkor.ru](mailto:GFRRUS@mailbox.alkor.ru)

*Материалы могут быть размножены  
при условии, что они не  
используются в коммерческих целях.*

*Translated into Russian language by:*

Gospel For Russia Ministry Inc.  
P.O.Box 464  
Forest, VA 24551

E-mail: [GFRUSA@aol.com](mailto:GFRUSA@aol.com)

*You may copy this material for non-  
commercial purposes.*